



1ω 00λ



ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Το κοινό όραμα είναι στην πραγματικότητα η πυξίδα σας για τα επόμενα βήματα. Αυτή η άσκηση θα σας βοηθήσει και θα σας καθοδηγήσει ώστε να δημιουργήσετε ένα κοινό όραμα για την συνεργασία που έχετε ξεκινήσει.

Το πλαίσιο της άσκησης απαντά στην ερώτηση: “Τι θέλουμε να δούμε να συμβαίνει σε 5 χρόνια από σήμερα;”



ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Το κοινό ζήτημα / θέμα / πρόβλημα το οποίο θέλετε να επιλύσετε μέσα από την συνεργασία σας πρέπει να είναι ξεκάθαρο πριν ξεκινήσετε αυτήν την άσκηση. Χωρίς αυτόν τον κοινό τόπο, το να έρθετε σε συμφωνία σχετικά με το κοινό σας όραμα είναι απίθανο. Ακόμα, χρήσιμο είναι οι συνεργάτες οργανισμοί να γνωρίζουν το προφίλ και την εργασιακή πραγματικότητα, ο ένας του άλλου, προετοιμάστε την κάρτα Περιγραφή και Φιλοσοφία του οργανισμού (24).



ΥΛΙΚΑ

- Κάρτες σημειώσεων
- Πίνακας με πινέζες



ΕΡΓΑΛΕΙΑ

- Φύλλο Εργασίας:
Περιγραφή και Φιλοσοφία του οργανισμού (24)



ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ



ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ

ΒΗΜΑ 1 ΑΤΟΜΙΚΑ: Σκεφτείτε το παρακάτω σενάριο: Σε 5 χρόνια από σήμερα έρχεται μια ομάδα κινηματογραφιστών οι οποίοι θέλουν να καταγράψουν το χρονικό και τα αποτελέσματα της συνεργασίας που αναπτύσσετε αυτή τη στιγμή. Τι θα τους δείξετε; Ποιες δράσεις θα δουν να συμβαίνουν; Ποια θα είναι τα ορατά αποτελέσματα; Ποιες πτυχές της συνεργασίας σας θα παρουσιάσετε με περηφάνια; **[10']**

ΒΗΜΑ 2 ΣΕ ΖΕΥΓΑΡΙΑ: Μοιραστείτε τις προσωπικές σας σημειώσεις από το προηγούμενο βήμα και συμφωνήστε στα 3 πιο σημαντικά σημεία των οραμάτων σας για κάθε μία από τις παρακάτω ερωτήσεις και γράψτε τις απαντήσεις σας σε κάρτες (μια κάρτα/μια απάντηση): **[10']**

- Τι δράσεις θέλετε να αναπτύξετε;
- Τι αποτελέσματα θα θέλατε να δείτε;
- Πώς θα θέλατε να δομήσετε την συνεργασία σας για αυτό το έργο; (αξίες, όραμα, μοντέλο συνεργασίας κ.ά.)

**Σημείωση: Η διαδικασία οραματισμού του κάθε ατόμου λειτουργεί με διαφορετικό τρόπο –κάποιοι ενθουσιάζονται με πιο αφηρημένες ιδέες, και άλλοι με πιο δομημένα και χειροπιαστά αποτελέσματα. Μην αφήσετε αυτές τις διαφορές να μπουν ανάμεσά σας –εξερευνήστε τις.*

ΒΗΜΑ 3 ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ: Κάθε ζευγάρι παρουσιάζει στην υπόλοιπη ομάδα τα αποτελέσματα στα οποία κατέληξε και τοποθετεί τις κάρτες του ανά θεματική στον πίνακα.

Ο υπεύθυνος εργαστηρίου μαζί με την βοήθεια όλων των συμμετεχόντων ομαδοποιεί τις κάρτες που έχουν την ίδια πρόθεση/κατεύθυνση για την κάθε θεματική. Τέλος, δώστε ένα σύντομο όνομα σε κάθε μία από αυτές τις ομάδες ιδεών που προέκυψαν. **[20']**

ΒΗΜΑ 4 ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ: Συζητήστε για το πώς αυτές οι ομάδες ιδεών συνδέονται η μία με την άλλη. Υπάρχει κάποια σύγκρουση; Μήπως σχηματίζεται μια ιεράρχηση; Μέσα από την συζήτηση προσπαθήστε να καταλήξετε σε μια πρόταση που να δηλώνει το κοινό σας όραμα και αποστολή. **[20']**



FOLLOW UP

Η πρόταση του κοινού σας οράματος λειτουργεί ως μία πυξίδα που θα κατευθύνει την κοινή σας πορεία. Περαιτέρω βήματα είναι αναγκαία έτσι ώστε να μεταφραστεί το όραμα σας σε μεσοπρόθεσμους και μακροπρόθεσμους στόχους και να δημιουργήσετε ένα ολοκληρωμένο πλάνο δράσης.